

生活
百味

一张“小照”



周亚怡

这是55年前的实地、实景、实拍——仿佛就在眼前,永远不会忘却。

一个知青女孩,在广阔天地“面朝黄土背朝天”地劳作一天后,拖着疲惫的身子回来,忽闻有小镇拍“小照”的来生产队了。稚气未脱的她,立马兴致勃勃换上下乡前在家亲手裁剪缝制的、出工舍不得穿的粗布红格子衬衫,匆忙奔向旧式简陋的照相机旁,大步跳进一片金黄色、沉甸甸的稻田中,也不顾先前被草帽压扁的刘海,“咔嚓”一声,留下这宝贵的瞬间。

今天细细品味,这是多么自然而又质朴的一张黑白照,留下了时代气息,留下了青春之美!当年的女孩,历尽千帆,如今已将苦怨彻底抛于九霄云外,唯有潇洒和从容……

(翻出旧照,有感而生)



当过兵的人



黄震

站在路边,有时给自己来个大脑竞猜:走过的这个人是否当过兵?

我似乎总能从一群人中指出当过兵的人,他们走路的姿势很特别:腰杆挺直,步幅匀称,手臂挥动有力。即使脱去了军装,哪怕是鬓发染霜,依稀还是能看出当过兵的印记。

父亲当过兵,对军装特别偏爱。我们小时候过年的新衣裳,都是军装的款式。系上风纪扣,脖子很暖和。

妹夫曾是志愿兵,11年的军龄,尤喜走路,身材一直保持得很匀称。他有个红本本——《退役军人优待证》,可以免费乘坐公交、地铁,可以免除很多景点的门票。家人们很羡慕,他也很开心。

当过兵的人,还有很多很多不一样。



橙子

7月初,一家三口远赴贵州,开启了一场浪漫的多彩之旅。

旅行的第一站就是被誉为“遗落人间的绿宝石”——小七孔。

随手用相机留下了一张沿途的照片,小船泊岸,碧波清润,惊艳人心。

回来后,久久不能忘怀。遂拿起画笔,重新勾勒。最美的风景永远在路上。

最美的风景



没有对比,就没有“伤害”



灵,异

“我的支付宝上怎么多出了5200元?”妻子看着手机忽然发出一声惊呼。我说不会吧,哪有那好事儿!她又定睛细看,原来是丫头在她生日那天给她打过去的,但一直没和她说。我晕,她娘俩之间送个生日礼物搞得像特务接头,好低调啊!

我生日的那天,丫头正在云南旅游,从网上给我买

了一篮子的荷花。丫头说,还有大票票,叫我好好找找。我把荷花一一拔出来,果然在花篮的底部找到了“一百万”,是20元的刮刮乐福利彩票,最高奖金100万元。我晕,一年就一次生日,收个生日礼物还要拼手气!结果我把指甲都刮掉了一块,也没中一分钱的奖。

妻子的农历生日和我同月,但比我晚13天。那一天,我一直竖着耳朵,把眼睛瞪得大大的,想看看丫头买的啥礼物,但却是风平浪静,原来啥都没买,哈哈哈哈哈。我沾沾自喜,“世上

只有丫头好,有丫头的爸爸像个宝……”我哼着歌儿。都说女儿是爸爸的前世情人,是小棉袄,果然还是对我好一点。如今,忽然看到丫头给她妈妈发了个5200元的生日大红包,心里就不平衡了,然而我再往上看,就更不淡定了。原来去年大年三十和今年大年初一,丫头竟然还给她妈发了两个5200元的大红包……我忽然不香了!

然而也才仅仅5分钟,我又阿Q起来,“不为芝麻小事耗力气,所有的事情都是芝麻小事”,难道不是吗?

初上托班



须平

一眨眼,外孙女3周岁,秋季要上小班了。为了过渡好,今夏给她在早教中心报了个托班。经历了近一周的闹腾,她(图中右二)已渐入佳境,初步适应了新生活。

记得上托班的第一天,也许是懵懂的新鲜感,让她兴奋地背上小书包,虽说上学顺利,但意想不到的事还是发生了。托班有早、中餐,上下午还各有一次加餐,如此丰富的美食,她都拒吃,宁可饿着(平时教育

她不能随便吃外人东西的缘故),无论老师怎么哄都没用,小小意志力蛮坚定的。下午放学,她还搞笑地告诉我,今天什么都没吃。

第二天早晨,送她上学,她嚎啕大哭,使劲抓住方向盘,不让她妈开车。任她怎么哭闹,我们还是“下狠心”将她交给老师。其间,哭了好长一段时间,她才慢慢按下“暂停键”。这天最大的变化,就是经过调教,她开始吃老师提供的美食了。

第三天大清早,外孙女念叨着“不上托班,要玩滑滑梯”。我就顺水推舟“可以,带你去”。但快到早教中心时,她一下子醒悟过来,哭闹着不肯下车。最后

以兑现“玩滑滑梯”承诺,硬是将她送进托班,让老师带去玩。

第四天早晨,外孙女哼哼唧唧的,还是有点不情愿,但最大的进步就是没哭。到第五天完全变了,她各方面的良好表现得到老师的多次表扬。初上托班,仅用了一周磨合、适应算是快的。



本版投稿方式:

邮箱 jhwbpq@163.com 或扫二维码(如右)。

投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



乐活人生

跳水



海阔天空

清晨的渔人码头,是游泳爱好者的天下。6点不到,就看到有人提着衣服和“跟屁虫”离开了。他们已完成了晨练,边走边兴奋地聊着天:“这姑娘小小年龄,昨天又拿双人10米跳台冠军了。”“是呀,才17岁呢!”“另一个叫陈芋汐……”

岸边,不时传出“扑通、扑通”的跳水声,技术好些的,当然不会扶着栏杆悄悄下水。一名穿着黑色泳衣、戴着白色泳帽的年轻女泳者跳进水里,回头向岸上豪气喊话:“看我像不像全红婵?”“再来一次,就像全红婵!”男女同伴齐声回答,接着,是一阵开怀的笑声。

一个跳下又上岸的男子,许是看到我在拍照,问我道:“我跳的时候,腿直吗?”“我没注意看,没来得及拍你。”我略带歉意地回答。他静静转身重跳一次,我会意,为他拍了一张。



温馨一刻



吴德根

巴黎奥运会乒乓球混双决赛,经过6局鏖战,中国组合王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜一对黑马,夺回了上届东京奥运会上中国队失去的混双金牌。赢球自然让我激动,而颁奖仪式上的一幕,则让我感到了体育的温馨美丽。

朝鲜队员在登上领奖台前,先跑到获得铜牌的韩国选手面前主动握手。随后,中国选手也在上领奖台前和韩、朝两国选手握手。颁奖结束后,三国选手拿出手机自拍,6名选手同台同框,笑靥如花,瞬间照亮了全场。

体育跨越国界、超越政治,给全人类带来了快乐幸福。